



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 07.25.001 / 07.25.004
Αρ. Τηλ.: 22800931 / 22800917
Αρ. Φαξ: 22305117
E-mail: ysea@schools.ac.cy

16 Δεκεμβρίου 2024

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων
καταλόγου αποδεκτών

**Θέμα: Συμβουλευτική και Επαγγελματική Αγωγή στα Δημοτικά Σχολεία –
Πιλοτική Εφαρμογή**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα πληροφορείστε ότι μία από τις στρατηγικές επιδιώξεις του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας αποτελεί η καλύτερη διασύνδεση των Αναλυτικών Προγραμμάτων με την αγορά εργασίας. Ως εκ τούτου, από τη σχολική χρονιά 2024-2025, εισάγονται πιλοτικές δράσεις, βάσει συγκεκριμένου αναπτυξιακού πεδίου, στην Στ' τάξη του δημοτικού σχολείου. Οι συγκεκριμένες δράσεις θα στοχεύουν στην έναρξη της απαιτούμενης διεργασίας για θέματα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής και η εστίαση θα επικεντρωθεί σε γενικά θέματα καλλιέργειας και ανάπτυξης/ωρίμανσης της προσωπικότητας/εαυτού ως κύριο υπόστρωμα ανάπτυξης του ατόμου. Επιπρόσθετα, θα αποτελέσουν μια πρώτη αφύπνιση ενός γενικού προβληματισμού, ευαισθητοποίησης, απόκτησης δεξιοτήτων/στάσεων και προετοιμασίας των μαθητών/ριών, καθώς και των γονέων/κηδεμόνων τους, σε θέματα που άπτονται του σύγχρονου κόσμου των επαγγελματιών, καθώς και της αγοράς εργασίας.

Ο όλος σχεδιασμός, οργάνωση και υλοποίηση των προαναφερόμενων δράσεων στηρίζεται στη συνεργασία των Διευθύνσεων Δημοτικής και Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα με την Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής. Οι συγκεκριμένες δράσεις θα υλοποιούνται από τους/τις εκπαιδευτικούς Δημοτικής και τους/τις Καθηγητές/Καθηγήτριες Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής των επηρεαζόμενων Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων, αντίστοιχα.

Η προαναφερόμενη πιλοτική εφαρμογή των δράσεων της Επαγγελματικής Αγωγής στην Στ' τάξη του δημοτικού σχολείου θα εφαρμοστεί σε οκτώ δημοτικά σχολεία το δεύτερο τετράμηνο. Συγκεκριμένα, δύο σχολεία για κάθε μία από τις τέσσερις επαρχίες: Λευκωσία, Λεμεσός, Λάρνακα-Αμμόχωστος και Πάφος. Τα Δημοτικά Σχολεία και κατ' επέκταση τα Γυμνάσια που θα υλοποιήσουν τις συγκεκριμένες δράσεις περιλαμβάνονται στον συνημμένο πίνακα του καταλόγου αποδεκτών. Το Πρόγραμμα θα αποσταλεί στα επηρεαζόμενα σχολεία το επόμενο διάστημα.

Για σκοπούς ολοκληρωμένης πληροφόρησης των διευθύνσεων και των εκπαιδευτικών των επηρεαζόμενων Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων, προγραμματίζεται



σχετική συνάντηση, στην οποία θα τύχουν εκτενέστερης ενημέρωσης, **την Τρίτη 14 Ιανουαρίου 2024, από τις 8:30 – 12:30 μ.μ., στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στη Λευκωσία.**

Στη συνάντηση θα παραστεί και θα χαιρετίσει η έντιμη Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.



Δρ Μάριος Στυλιανίδης
Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης



Δρ Νικόλας Γιασουμής
Διευθυντής
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης

Κοιν.: Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας
: Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ.

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΕΠΑΡΧΙΑ	ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ	ΓΥΜΝΑΣΙΑ
Λευκωσία	1. Κωνσταντινουπόλεως 2. Λατσιών Α΄	Κωνσταντινουπόλεως Λατσιών
Λεμεσός	1. Λεμεσού ΙΒ΄ (Κ. Β) - Λανίτειο 2. Ύψωνα Β΄	Λανίτειο Γυμνάσιο Ύψωνα
Λάρνακα- Αμμόχωστος	1. Καθαρής - Δημήτρη Λιπέρη 2. Παραλιμνίου Α΄	Πετράκη Κυπριανού Παραλιμνίου
Πάφος	1. Πάφου Α΄ - Νεοφύτειο 2. Γεροσκήπου Β΄	Νικολαΐδειο Γεροσκήπου